
2015-2016 
1MS Matemàtiques aplicades 
a les Ciències Socials I  

PUNTUACIÓ: 
 

PARCIAL 1 
6/10/2015 

Nombres  

  

PROFESSOR: Antoni Garrido  

Nom i grup: 

 

1) Expresseu com a producte de potències de nombres primers 
( )43 5 3

5

7/ 2

12 · 3
·3

2 ·3
 

(1,5 punts) 
 

2) Esbrineu per a quins valores de x es compleixen les relacions següents. Expresseu la 
solució amb llenguatge simbòlic, gràficament i amb llenguatge d’intervals. 

 

a) 1 7x + ≥   

 

b) 3 1 8x − <  
(2 punts) 

3) Calculeu fent servir la calculadora: 
  

a) 324 – 3 · 1011 = 

b) 
5 107

17 17

2187 2 45

13 12 0 125

− − − =
+

( ) ·
·log( , )

 

   (1 punt) 
4) Razionalitzeu i simplif iqueu:  

a) 
19 5

2 5 1
=

+
 

b) 
4

6

5 · 3
=  

(1+0,5=1,5 punts) 
 

5) Opereu (traient factors fora de les arrels) i simplif iqueu sense passar les arrels a 
decimals. 

411 27 15 48 7 4 16− + − =  
(1,5 punts) 

 
6) Solucioneu les següents equacions 
 

a) 35 1000x =  

b) ( )2
5 ·25 625x =  

c) log (81) 4x =  

d) 2log (2 4) 6x − =  

e) 2log(2 ) log( ) 2x x− =  
(2,5 punts)



2014-2015 
1MS Matemàtiques aplicades 
a les Ciències Socials I  

PUNTUACIÓ: 
SOLUCIÓ 

PARCIAL 1 
9/10/2014 

Nombres  

  

PROFESSOR: Antoni Garrido  

 

1) Expresseu com a producte de potències de nombres primers 
( )43 5 3

5

7/ 2

12 · 3
·3

2 ·3
  

 
(1,5 punts) 

 
 

2) Esbrineu per a quins valores de x es compleixen les relacions següents. Expresseu la 
solució amb llenguatge simbòlic, gràficament i amb llenguatge d’intervals. 

(2 punts) 

a) 1 7x + ≥   

 
 



b) 3 1 8x − <  

 
 

3) Calculeu fent servir la calculadora: 
  

a)  324 – 3 ·  1011 = 

b) 
5 107

17 17

2187 2 45

13 12 0 125

− − − =
+

( ) ·
·log( , )

 

   (1 punt) 

 
 

4) Racionalitzeu i simplif iqueu:  

a) 
19 5

2 5 1
=

+
   b) 

4

6

5 · 3
=  

(1+0,5=1,5 punts) 

 



5) Opereu (traient factors fora de les arrels) i simplif iqueu sense passar les arrels a decimals. 
411 27 15 48 7 4 16− + − =  

(1,5 punts) 

6) Soluci oneu les  següents equacions 

 

a) 35 1000x =  

b) ( )2
5 ·25 625x =  

c) log (81) 4x =  

d) 2log (2 4) 6x − =  

e) 2log(2 ) log( ) 2x x− =  
(2,5 punts) 

 



 


